



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2025年  
1月15日  
星期三  
甲辰年十二月十六  
总第3011期  
今日八版

## 新闻一句话

河北

■2024年,京津冀1053个政务服务事项实现三地“跨省通办”,社保卡实现交通、旅游等5个场景“一卡通”。

■目前,2025年京津冀春节戏曲晚会在石家庄录制完成。戏曲晚会将于1月31日(正月初三)晚间在北京卫视、天津卫视、河北卫视播出。

国内

■国家医保局将出台新举措支持创新药,包括拓展支付渠道、探索建立丙类药品目录等。

■目前,电动自行车强制性国家标准修订后正式对外发布。新标准实施后,将降低火灾事故隐患和危害,减少交通事故风险等。

■1月14日起,为期40天的春运正式拉开帷幕。国铁集团消息,截至1月12日16时,全国铁路已累计发售2025春运车票7574万张。

■国家外汇局表示,人民币汇率完全有条件保持基本稳定。

■国家卫健委消息,目前,我国流行的呼吸道病原体均是已知病原体,预计本月中下旬流感活动水平会逐步下降。

■国家电影局、商务部发布通知,鼓励各地组织开展“电影+美食”主题特色促消费活动。

■近日,黄雨婷、盛李豪等29名运动员获全国五一劳动奖章、4个团体获中国青年五四奖章集体、32名运动员获中国青年五四奖章、30名女运动员获全国三八红旗手。

■中消协表示,民航“加价选座”不应成为“行业惯例”。

■教育部发布公示,拟同意设置北京科技职业大学等14所学校。

■2024年太湖水质全面达到Ⅲ类,首次达到良好湖泊水平。

■2024年以来,全国公安机关共立案侦办环食药和知识产权领域刑事案件9.1万起,其中,破获“特供酒”案件380余起。

■中国足协相关负责人表示,职业联赛“管办分离”将成为2025年中国足球的主要任务,计划1月底成立中足联。

国际

■当地时间1月12日,美国洛杉矶县法医办公室确认,洛杉矶山火造成的死亡人数升至24人,目前过火面积超过160平方公里。

■俄罗斯总统网站发布消息称,俄总统普京1月17日将与到访的伊朗总统佩泽希齐扬举行会谈,并签署两国全面战略伙伴关系条约。

■联合国发布报告,预测2025年全球经济增长将维持在2.8%。

■韩联社1月14日报道,韩国联合参谋本部(韩联参)称,朝鲜向半岛东部海域发射飞行器。

## 省时省力 价格实惠

# 老年朋友偏爱社区团购年货

本报记者 杜雅楠

春节将至,年味渐浓。记者采访了解到,如今越来越多的老年朋友,热衷于通过省时省力、价格实惠的社区团购买年货。

1月13日,记者来到位于石家庄市长安区吉星路的一家社区便利店,只见一箱箱精致的年货礼盒,整齐地摆放在货架上。“这是我昨天买的香油和两箱坚果,今天都到货了。”家住冀兴尊园小区的纪先生,边说边和老伴将刚买的年货提回家。

今年63岁的纪先生是一位退休干部,他平时就有在社区团购平台买菜的习惯。“在手机上点一点,趁着遛弯的功夫就能把菜带回家,特别省事。”纪先生说,前段时间,他

看到社区团购平台新上了不少年货,就有了在平台准备过年“物资”的念头。

这几天,纪先生一有时间就在社区团购微信群浏览年货清单。“先把沉的、短时间放不坏的东西买回来。”纪先生说,他已经买了两箱饮料、两箱坚果和一箱香油,还把走亲访友用的礼盒准备得差不多了。“之前我都是去超市买年货,光排队结账就得等半个小时,而且还得提着沉甸甸的年货走回家。”纪先生说,如今,在家门口就能把年货购置齐全,真是太方便了。等几天,纪先生打算再买一些冻货、零食,等到临近除夕再买些生鲜。

“在我们平台选购年货的老年人占比达到了70%,比

去年增加了10%。”左邻右舍社区团购平台负责人表示,今年耙耙柑、熟食半成品和牛奶备受老年朋友青睐。

和纪先生一样,家住裕华区荣傲家园社区的张女士,也选择在社区团购平台买年货。

今年62岁的张女士是一位退休工人。前几天,她在社区团购平台买了8斤猪肉、一箱海南红玉芒和一箱哈密瓜。“精品五花肉每斤11元,每斤比超市便宜将近3块钱。”张女士说,另外两箱水果的价格,也比市场价便宜将近三分之一。“我把这些五花肉,都做成了方肉后留着炖菜吃。”张女士说,自己亲手制作的熟食,才最有年味儿。

“我们社区团购平台商品

的价格,普遍比市场价格低10%。”荣傲社区家园七天超市经理随昕表示,在他们这里选购年货的老年顾客占比达到了七成,他们偏爱购买牛奶、蛋糕和水果等实惠的年货。“最近一个月,光牛奶的销量就达到了百余箱。”随昕说,针对一些行动不便的老人,他们还提供免费送货上门服务。

河北省党校副教授石翠仙表示,随着社会的发展和科技的进步,老年人的消费观念也在逐渐发生变化。社区团购作为一种新兴的购物模式,为老年人提供了一个接触和了解互联网购物的机会。社区团购通常采用线上预订、线下取货的模式,老年人无需像在传统超市或市场那样长时间排队等候结账,也不用费力搬运重物回家,节省了时间和精力。此外,一些团购的水果、蔬菜、肉类等,价格比市场零售价低了不少。

石翠仙建议,老年朋友在参与社区团购年货的过程中,应增强自我保护意识,理性消费。相关执法部门也应加强对社区团购平台和商家的监管,提高商品质量和服务水平,为老年消费者提供一个安全、便捷、放心的购物环境。

石家庄市订户请注意  
如果您没收到报纸  
请拨打 88629333

## 写春联赠邻里

近日,石家庄市新华区天锦社区举办了一场别开生面的“挥笔送福迎新岁”活动。活动邀请了辖区的书法爱好者,为社区居民写春联,传递新春的美好祝福。

活动现场,人头攒动,热闹非凡。书法爱好者挥毫泼墨,一句句寓意吉祥的祝福跃然纸上。居民们争相领取,脸上洋溢着喜悦的笑容。



通讯员 李彦璞 摄影报道

# 李兰香 十年坚守公益路

本报记者 李晨阳

前几天,衡水饶阳县养老院里热闹非凡,欢声笑语不断。“来来来,大家一边包饺子,一边讲讲你们经历的有趣故事。”57岁的李兰香,正和老人们围坐在一起,一边麻利地包着饺子,一边与他们唠着家常。李兰香是衡水市春晖义工协会的副会长,每逢休息日或节假日,她总会组织义工购置慰问品,筹备文艺节目,到养老院看望残疾孤寡老人。

10年前,李兰香在志愿者微信群里留意到频繁有老人走失的信息。了解情况后,她迅速组织了十几位志愿者,多次在饶阳县的博陵公

园开展免费发放“黄手环”活动。对于那些无儿无女、视力残疾的特困老人,李兰香还会帮他们注册。短短三年,协会便为300多位有走失风险的老人发放了“黄手环”。

2023年7月底,饶阳县遭遇洪涝灾害。李兰香第一时间组建了抗洪志愿服务队,并担任队长。只要物资车辆一到,她就立刻组织志愿者卸车,并按要求将物资精准送到灾民手中。遇到洪水阻隔车辆无法通行的村庄,她便找来冲锋舟,一趟趟运送物资,有时要忙碌到深夜12点。连续11天的高强度奋战,让李兰香疲惫万分,蚊虫叮咬浑身刺痒,闷热天气令

她头晕目眩,但只要接到任务,她总是冲在最前面。

在教育帮扶方面,李兰香同样不遗余力。她资助了两名贫困家庭学生,一有时间,她就前往学生家中探望,送去钱物。“很多孩子都是好苗子,只是家庭条件不好,我想尽自己的微薄之力,帮助更多孩子用知识改变命运。”

此外,李兰香还将自己经营的鲜花礼品店打造成公益门店,店内配备急救箱、打气筒、雨伞等便民工具。她的门店先后被评为饶阳县“爱心门店”以及“河北省青年志愿者行动合作伙伴”。

十年公益路,李兰香的行动感染了身边许多人。在

她的带动下,200多人加入志愿服务队伍,其中有十几岁的儿童,也有七十多岁的老人。有农民、个体工商业者,也有人民教师、公务员……李兰香的行为同样也影响到了家里人,在志愿服务中,她的丈夫当起了司机,她当医生的女儿经常到养老院等地,为老人们免费测量血压、血脂和血糖。

李兰香在志愿服务的道路上成绩斐然,被河北省委组织部、宣传部和团省委等十四个部门联合评为河北省优秀志愿者。面对荣誉,李兰香坚定地说:“只要我身体允许,就会把公益一直做下去。”